

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加强党史军史和光荣传统教育， 确保官兵永远听党话、跟党走

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强党史军史和光荣传统教育，确保官兵永远听党话、跟党走》。

文章指出，我军之所以能够战胜各种艰难困苦、不断从胜利走向胜利，最根本的就是坚定不移听党话、跟党走。党对军队的绝对领导是我军永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子。要加强党的创新理论武装，做好用新时代中国特色社会主义思想武装官兵工作，确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要铭记光辉历史、传承红色基因，在新的起点上把革命先辈开创的伟大事业不断推向

前进，努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为把人民军队建设成为世界一流军队而不懈奋斗。

文章指出，党对军队绝对领导的根本原则和制度，是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。任何时候任何情况下，我军都必须铸牢听党指挥这个强军之魂，坚持党对军队绝对领导的根本原则和人民军队的根本宗旨不动摇，贯彻执行党的理论和路线方针政策不动摇，始终忠于党、忠于社会主义、忠于祖国、忠于人民，做到一切行动听从党中央和中央军委指挥。

文章指出，在长期实践中，我军政治工作形成了一整套优良传统，主要包括：坚持党指挥枪的根本原则和制

度，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持实事求是的思想路线，坚持群众路线的根本作风，坚持用科学理论武装官兵，坚持围绕党和军队中心任务发挥服务保障作用，坚持公道正派选拔使用干部，坚持官兵一致、发扬民主，坚持实行自觉的严格的纪律，坚持艰苦奋斗、牺牲奉献的革命精神，坚持党员干部带头、以身作则，等等。这些优良传统是我军政治工作的根本原则和内容。我们一定要深刻认识我军政治工作的重要地位和重大作用，党史实际抓好党史学习教育，突出学党史、悟思想、办实事、开新局，教育引导官兵牢记初心使命、传承红色基因、担当强军重任，把先辈们用鲜血和生命铸就的优良传统一代代传下去。

# 全市政法队伍教育整顿“回头看”工作检查验收汇报会召开

本报讯(记者 艾蓓)7月30日,全市政法队伍教育整顿“回头看”工作检查验收汇报会召开。省第九指导组组长杨三省出席会议并讲话。市委书记赵俊民主持会议并作表态发言。市委常委、政法委书记王安中汇报有关情况。副市长张维护、市中级人民法院院长贺世辉、市检察院检察长王万兴出席会议。

杨三省代表省指导组反馈了我市政法队伍教育整顿“回头看”工作的检查验收情况,对全市政法队伍教育整顿“回头看”工作给予充分肯定。他指出,安康有力有序做好教育整顿“回头看”各项工作,组织领导持续强化,学习教育持续升温,线索办理持续加力,顽疾整治持续深化,督导意见持续整改,制度机制持续完

善,教育整顿“后半篇文章”实现预期目标,形成了一批值得推广借鉴的“安康经验”。接下来,安康要按照中央决策部署,落实省委工作要求,不断巩固扩大教育整顿成果。

杨三省强调,要坚持学习教育从严,进一步筑牢政法干警政治忠诚,把学习教育效果转化为为民办实事的具体行动。要加大案件线索攻坚力度,统筹办案力量,对省指导组反馈意见逐项整改落实。要坚持顽疾整治从严,严格落实“一案双查”,既巩固现有成效,又注重抓早抓小,源头预防、动态整治。要坚持建章立制从严,抓好长效机制落地实施,强化制度执行力,全面从严管党治警,打造过硬政法铁军。要坚持为民办事从严,进一

步发扬“勤快严实精细廉”工作作风,办实事、见实效,切实把教育整顿成果转化

为为民服务的不竭动力。赵俊民表示,对于指导组反馈的意见,我们诚恳接受、照单全收,将以高度的政治自觉不折不扣抓好整改,坚决做到问题不解决不放过、责任追究不到位不放过、长效机制不建立不放过,努力以反馈意见整改的新成效开创政法队伍建设新局面。将以过硬的工作举措推动任务落实,确保学习教育、从严治警、顽疾整治等工作常态长效推进。将以严实的工作作风巩固教育整顿成果,持续深化“我为群众办实事”实践活动,全力推动新时代政法工作高质量发展,着力营造安全稳定的政治社会环境。

# 赵俊民在汉滨区调研督办“我为群众办实事”领办事项推进情况时强调

# 践行初心使命强化为民情怀 着力解决群众急难愁盼问题

本报讯(记者 艾蓓)7月30日,市委书记赵俊民到汉滨区调研督办“我为群众办实事”领办事项推进情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,践行初心使命,强化为民情怀,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,用心用力解决基层的困难事、群众的烦心事,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。市委常委、常务副市长高晶华,市人大常委会副主任、汉滨区委书记王孝成一同调研督办。

赵俊民先后来到兴安小区菜市场、

元辰国际项目工地、宝业农贸市场、水景湾小区等地,详细了解市场改造提升、小区规划建设以及信访问题化解等情况,与相关街道、项目业主单位及工程施工方负责人深入交流,现场研究解决问题,叮嘱相关部门要算大账、长远账、民生账,扎实推动各项惠民措施落地落实。

赵俊民在调研中强调,开展“我为群众办实事”实践活动是党史学习教育的重要内容,也是检验党史学习教育成效的衡量标尺。党员干部尤其是“关键少

数”要坚持以上率下,发挥“头雁效应”,聚焦群众反映的共性问题、民生领域历史遗留问题以及发展亟待解决的痛点难点问题,拿出真招实招,集中力量解决,切实把好事办实、实事办好,让广大群众有更多获得感。要把“我为群众办实事”领办事项落实情况纳入全市督查检查重要事项,实施台账管理、销号推进,确保条条落地、事事见效。

市委副书记、市政府秘书长,市政府办、市住建局、市城管局、市信访局、汉滨区政府负责同志参加调研。

# 市政府召开国土空间规划编制工作座谈会

本报讯(记者 吴单)7月29日,市政府召开国土空间规划编制工作座谈会,专题研究讨论《安康市国土空间总体规划(2021-2035)》编制有关问题。市长武文罡,市委常委、常务副市长高晶华出席会议并讲话。

会议指出,国土空间总体规划关乎安康地理空间的合理布局、科学划定和精准保护,关乎长远发展和城市

未来。各级要充分认识国土空间总体规划编制的重要意义,进一步强化大局观念、战略眼光和系统思维,以更高站位、更深谋划、更实举措科学编制规划,为我市未来高质量发展奠定坚实基础。

会议要求,规划编制过程中要紧扣安康在国家主体功能区中的定位,牢牢扭住陕南绿色循环发展战略与安康“追

赶超越、绿色崛起”发展总纲,立足当前,着眼长远,科学确立国土空间规划的目标与任务,精准划定生态红线、永久基本农田和城镇开发边界,确保规划符合安康发展实际、适应未来发展需要。各相关部门要结合各自工作职能深入研究,多做有益探索,广泛征求意见,集众智、聚众力高标准高质量推进我市国土空间规划编制工作。

# 我市要求切实做好极端天气下安全防范工作

本报讯(通讯员 张孝军)为认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产和防汛救灾工作重要指示批示精神,近日,我市市委办、市防灾减灾和应急救援总指挥部办公室联合下发通知,要求切实做好极端天气下安全防范工作。

提高站位,夯实安全责任。要求各级各部门要充分认清极端天气下安全生产和自然灾害形势的严峻性、复杂性,坚持“两个至上”,强化底线思维和红线意识,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”和“三个必须”要求,进一步加强组织领导,拧紧责任链条,采取有效措施,全面防范安全生产事故发生,降低自然灾害损失,确保全市安全生产和自然灾害形势平稳。

突出重点,严格安全监管。要求各级各部门要坚持问题导向、目标

导向和结果导向,深入分析本辖区、本行业领域极端天气下安全生产和自然灾害规律特点,结合安全生产专项整治三年集中攻坚行动和省市安排部署的“防风险、保安全、迎盛会、庆华诞”安全生产百日整治行动等,立即对极端天气下安全防范工作再部署、再检查、再落实,盯重点、管关键、抓要害,查缺补漏,严防各类安全事故发生。重点要加强道路交通、城市安全、消防、矿山和尾矿库、危险化学品和烟花爆竹、建筑施工、体育赛事、防汛、地质灾害等领域安全防范,加大执法检查力度,保持高压态势,严防各类安全事故发生。

科学应对,强化应急管理。要求各级各部门要密切关注极端天气预报预警,加强安全防范常识宣传,建立健全

极端天气下安全生产和自然灾害联合会商、信息共享、协调联动和快速反应机制,形成防灾抗灾救灾工作合力。进一步完善应对极端恶劣天气应急预案,加强应急物资储备,开展应急救援演练。严格执行领导干部值班值守和应急报告制度,全面做好应急救援队伍、救援设施设备和物资储备、避难场所等应急准备工作。确保一旦出现突发事件,能够迅速响应、快速处置、科学应对,及时转移安置受灾群众,及时做好灾情统计,及时调拨发放救灾资金和物资,及时抢修抢通受灾地区道路、电力、通信、供水等因灾损毁基础设施,及时组织受灾群众开展生产自救和恢复重建,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有安全住房、有干净水喝、有医疗保障,全力维护人民群众生命财产安全。

# 武文罡、殷勇参加所在党支部党史学习教育专题组织生活会

本报讯(安政轩)7月30日,市委副书记、市长武文罡,市委常委、副市长殷勇参加市政府办公室机关第一党支部党史学习教育专题组织生活会,同支部党员一起交流学习体会,检视差距不足。市委党史学习教育第五巡回指导组到会指导。

会上,集体学习了《习近平总书记》在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,党支部书记报告了党史学习教育开展和支部工作情况,支部党员逐一发言并开展批评和自我批评,查摆问题深刻,整改方向明确,进一步深化了“学党史、办实事”思想自

觉和行动自觉。

武文罡在交流发言时指出,要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。要做到学史明理,知晓是非曲折,做一个有智慧的人,学懂党史知道是什么,弄通党史明白为什么,悟透党史清楚干什么,切实从党的百年奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,坚定不移用党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作,矢志不渝听党话感党恩跟党走。要做到学史增信,坚定理想信念,做一个有精神的人,大力弘扬

伟大建党精神,赓续共产党人精神血脉,不断增强青年人的志气骨气底气,始终保持昂扬向上、积极进取的精气神。要做到学史崇德,提升自我修养,做一个有品格的人,自觉用中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化培根铸魂、启智润心,锤炼忠诚干净担当的政治品格。要做到学史力行,增添奋进动力,做一个有作为的人,纵深推进“我为群众办实事”实践活动,切实把党史学习教育成效转化为推动事业发展、增进民生福祉的动力和成效。

# 岚皋县全面启动「野生动物伤害政府投保」买单

物意识的不断增强,森林资源保护管理成效明显,生态环境持续向好,野生动物种群数量增多、活动范围扩大。全县建立野生动物伤害政府救助保险机制,实现野生动物伤害农户损失由政府“买单”,为广大大林农群众的生命财产安全筑牢一道“安全墙”。

根据保险合同规定,投保后可以获得以下保障:每人财产损失赔偿限额是1万元,每人每次事故医疗费用赔偿限额0.5万元,每人人身伤亡赔偿限额8万元。发生保险责任事故后,群众可拨打保险专线95518向保险报案,或者通过当地政府机构反映,由相关部门上报。在手续齐备的情况下,保险公司将在10个工作日内完成赔付。

市天然林保护中心动植物保护科长周利平介绍,安康素有“天然生物基因库”的美誉。全市境内野生动物种群丰富,种类已达60目214科1054种。全市每年重点保护野生动物诸如朱鹮、羚牛造成人身财产损害赔偿均超过37.4万元。此次岚皋作为全省防控野猪危害综合试点工作省级试点县,将野生动物伤害救助纳入保险的举措,在保护野生动物与保障群众人身财产安全方面实现双赢,有助于尽快将成功经验在全市推广,防止群众因损毁贫、返贫,促进乡村振兴,为真正实现“绿水青山就是金山银山”打下更加坚实的基础。

本报讯(记者 梁真鹏 吴昌勇 通讯员 廖霖)7月29日,岚皋县林业局就野生动物致害人身财产保险政府救助补偿工作,与中华联合保险股份岚皋支公司达成正式协议,全面启动野生动物伤害救助保险机制省级试点,为县域范围内野生动物致害政府救助责任上了一份特殊的“保险”。8月1日起,野生动物“肇事”“闯祸”,政府投保出资“买单”。

岚皋县森林覆盖率80.03%、林木绿化率89.1%,两项指标均居全省前列。良好的生态环境为野生动物栖息繁衍创造了舒适条件。然而,丰富的野生动物资源也会带来一定的“幸福烦恼”。全县大部分农田处在林间坡地,农作物不时面临被野生动物伤害的威胁。尤其是秋季8月至11月收获期,玉米、红薯等农作物经常遭到啃食践踏破坏。一群野猪能在一夜之间让大片农田颗粒无收,野生动物伤人畜事件也时有发生。

该县林业局的一项调查显示,2018年至2020年,累计发生野生动物伤人事件5起,损毁经济作物面积2.25万亩,造成直接经济损失达2900余万元;发生野猪咬伤山羊事件多起,50余只羊被致害死亡;发生黑熊伤人事件1起,损毁蜂箱340余箱,直接经济损失200余万元。

随着该县群众生态文明建设和保护野生动

# “水色白河”兴水利民

记者 李莹 通讯员 汪银春 柯昌立

有力推动了社会、经济、环境协调可持续发展。

民生优先 让群众有水吃、吃好水

集镇新水厂建成之前,让万青山最头疼的事,莫过于家中经常停水,且水压不稳定,严重影响了生活质量。“家里住的是5层楼房,以前天晴的时候,供水只能到3楼,下雨天才能到5楼,吃水用水时跑上跑下,简直不方便。”万青山是构机镇高庄村7组人,这里的用水靠的是一家2008年建成

成投用。无论晴天雨天,供水水压都能到5楼,万青山一家终于吃上了安全放心水,不再为缺水、浑水犯愁了。

该集镇水厂以左家坪沟作为水源点,供水范围辐射玉门村、高庄村、凉水村3个村,解决了县武警中队、看守所、集镇政府、中心小学、医院等重点人口集聚单位以及沿线镇村5个集中安置点共计7600人的饮水安全问题。

全县易地扶贫搬迁工程集中实施之后,原有的分散供水设施及供水标准已满足不了搬迁群众的需要,农村安全饮水带来的矛盾日益突出。为此,白河县以“建好工程、管好设施、保障运行”为重点,以“吃水安全、用水方便、见水自然”为目标,系统推进农村安全饮水工程建设,确保村村户户有水吃、吃好水。

2020年7月,构机镇集镇水厂建



周潜 摄



7月30日上午9时,一艘崭新的执法船艇从汉江一桥码头驶出,拉开了由汉滨区政府组织农业农村、交通、水利、环保等部门,对长江流域汉江水域疏浚湖坝、建民、关庙老君关等江面开展长江禁渔巡江综合执法行动的帷幕。该区将坚定不移打好“十年禁渔”持久战。